

高新区生态创历史最优,是怎么做到的

三十年来逐“绿”而行 经济和生态保护并肩发展

三十而立 一起向未来

今年1至10月,无锡高新区(新吴区)生态保卫战捷报频传。太湖水质藻情明显改善创十五年以来最佳;国考、省考断面优Ⅲ比例83.3%,达到年度考核目标;PM2.5浓度27.3微克/立方米,创监测以来历史最优……一个个被点亮的勋章,彰显着高新区三十年来逐“绿”而行的不懈努力。经济高质量发展和生态环境高水平保护在这里并肩而行,走出一条高新区独一无二的绿色发展之路。



绿色发展成新风尚

三十年奋进征程,高新区聚集了超3000家高新技术企业,打造了8个千亿级产业集群、15家百亿级龙头企业,产业总体规模超过1万亿元,面对如此可观的企业基数,各行各业的绿色高质量发展显得尤为重要。

在省生态环境厅会同省工商业联合会公布的《2022年度绿色发展领军企业名单》上,高新区富士通将军中央空调(无锡)有限公司、中达电机股份有限公司、无锡深南电路有限公司、江森自控空调冷冻设备(无锡)有限公司4家企业上榜,上榜数位居全市第一。

除此以外,SK海力士半导体(中国)有限公司携手区生态环境部门发起全国首创的“大手拉小手”企业环保共建项目,主动践行环保社会责任,带动330余家企业加入环保公益行动,共步绿色发展之路。

和江森自控、海力士一样的企业在高新区还有很多家,它们所涉及的领域截然不同,自身的规模也是有大有小,但它们都为共建美好生态家园而量力而行。不要小看企业的每一个节能减排的细小举动,正是“积少成多”才有助于高新区迈出绿色

高质量发展的巨大一步。未来,高新区还将充分发挥龙头企业和行业标杆在加强生态环境保护、践行绿色发展方面的示范效应,以点带面,大力宣传优秀企业的典型案例和先进经验,切实扛起绿色发展责任,形成企业引领绿色发展的新风尚。



碧水蓝天是生态底色

三十年来高新区经济高速发展的同时,始终将生态建设牢牢握在手中。根据2022年高新区生物多样性本底调查阶段性调查报告显示,这里分布着国家重点保护植物8种,珍稀濒危植物9种。最值得一提的是,国家二级保护物种、易危物种水蕨在大溪港、梁鸿国家湿地公园均有稳定种群分布。水蕨被公认为水生态

环境“指示器”,能直观地反应当地水体、土壤环境的健康程度。

随着冬季鸟类迁徙期的到来,大溪港湿地公园迎来了首批珍稀的“游客”,如青头潜鸭、红头潜鸭、凤头潜鸭和花脸鸭等,更有3只首次“观光”的国家一级重点保护野生动物卷羽鹈鹕,这也是无锡首次在野外记录到它的踪迹。漫步于如诗如画的湿地公园里,市民们也

可以期待与这群可爱的“小精灵”们来一场浪漫的邂逅。

高新区亮眼的可不只是这群“神奇宝贝”的光顾,在碧水、蓝天、净土等生态环境方面也是屡屡交出优异“成绩单”。如今,好天好水早已不再是“奢侈品”,而是新吴人的日常写照,在这里碧水蓝天就是百姓最心动的生态底色。
(晚报记者 殷婉婷/文 受访者供图)

无锡实施新版规定 电子烟限量携带寄递

本报讯 昨从无锡邮政部门获悉,即日起按相关规定,寄递电子烟产品、雾化物、电子烟用烟碱等同样实行限量管理。

11月23日,国家烟草专卖局发布《关于电子烟产品、雾化物、电子烟用烟碱等异地限量携带的通告》,每人每次异地携带电子烟产品、雾化物、电子烟用烟碱等实行限量管理。具体而言,通告规定烟具不得超过6个;电子烟烟弹(液态雾化物)不得超过90个,烟弹与烟具组合销售的产品(包括一次性电子烟等)不得超过90个,烟液等雾化物及电子烟用烟碱不得超过180ml。

同日,国家邮政局发布了《关于电子烟产品、雾化物、电子烟用烟碱等限量寄递的通告》,指出寄递电子烟产品、雾化物、电子烟用烟碱等同样实行限量管理。按照此版规定,寄递电子烟产品每件限量为:烟具2个;电子烟烟弹(液态雾化物)或烟弹与烟具组合销售的产品(包括一次性电子烟等)6个,合计烟液容量不超过12ml。寄递烟液等雾化物及电子烟用烟碱每件限量为12ml。需要特别提醒的是,寄递烟具、电子烟烟弹(液态雾化物)、烟弹与烟具组合销售的产品(包括一次性电子烟等)、烟液等雾化物、电子烟用烟碱,每人每天限寄一件,不准多件寄递。

无锡邮政管理局相关负责人刘中岳表示:“此前电子烟没有纳入烟草监管,也不属于禁寄品,此次是国家烟草专卖局和国家邮政局首次联手规范电子烟携带寄递,无锡邮政即日起将按照最新版规定执行。”中通快递集团江苏管理中心安全管理部负责人杨南告诉记者,相关通知已经下发,即日起中通快递将开始执行新版规定。无锡顺丰公共事务相关负责人王胜勇表示,顺丰已开始执行新版规定。(吴雨琪)

交管窗口办事还找“黄牛”? 不必!

交警:市民有疑问咨询导办人员即可

本报讯 昨天下午,交警部门在锡贤路新阳路路口附近开展突击检查,当场查获两名拦车的“黄牛”。交警表示,尽管全市交管窗口服务越来越公开透明,可还是有“黄牛”在周边伺机招揽生意,希望驾驶人和车主不要中招,很多业务其实并不复杂难办。

下午2点40分许,车管所与机动大队民警在锡贤路东方二手车交易市场路段查获两名拦路的女子。其中一人是名老阿姨,刚开始她很不配合,不停挣扎想要逃脱,见挣扎无效又想坐上哭哭啼啼,被执法人员当场震慑住。“你在路口实施的行人强行拦车行为违反了道路交通安全法……”民警现场对她进行罚款处罚。另外

一人是名中年女子,全程没怎么说话,民警同样对她进行了罚款处罚。

执法人员告诉记者,前期排摸的时候发现这个路段总有几名妇女找陌生车辆搭讪,有的说可以带路,有的说可以代为办理等。该路段附近有车辆检验、上牌窗口和驾驶证服务窗口,平时来办理业务的车主比较多,久而久之有“黄牛”看中“商机”想从中收取“服务费”,直接在路上拦车询问。被拦停的车辆一多,有时还会造成堵车。

为了净化交管业务窗口的服务环境,进一步整治非法中介扰民问题,交警部门近期在车管所服务窗口和办证大厅周边、二手车登记服务站服务窗口和周

边、机动车检测中心窗口和周边、驾驶人考场周边、交通违法处理窗口周边等部位开展“净窗行动”。一个多星期以来已查获了6名非法中介,也就是市民俗称的“黄牛”。车管所牌证科科长张浩说,如今交管业务都是公开透明的,但市民可能几年办理一次业务,而且办理的不是同一种业务,“黄牛”利用市民不熟悉情况以及信息不对称,从中赚取好处。比如路上招揽车辆年检业务,或是趁着车管所本部升级改造期间有些车主对其他分流网点不了解,上前搭讪进行带路等。

记者随后从交通指挥中心了解到,买分卖分“黄牛”也是此次打击整治的重点。(念楼)